

中国男篮变阵击败安哥拉队

拉响二胡迎首胜

体坛观察

可能连乔尔杰维奇也没想到,为中国男篮奏响世界杯首胜乐章的,居然是“二胡”。昨天下午,在男篮世界杯17-32名排位赛中,凭借胡金秋和胡明轩的出色表现,中国男篮以83比76战胜安哥拉队,也在理论上保留了争夺巴黎奥运门票的希望。

世界杯小组赛三连败后,中国男篮只能接受背靠背比赛的结果,仅仅过了16个小时就迎战安哥拉队,而且这也是一场必须拿下的比赛,否则就会提前和巴黎奥运说再见。连续作战的负面影响显而易见,周琦开局4次篮下接球被对手切掉,张镇麟也出现运球失误……首节比赛,中国男篮出现7次失误,安哥拉队通过快攻拿下8分。第一节还剩5分钟,转折点来了,乔尔杰维奇换上胡金秋,后者通过出色的篮下终结能力帮助中国男篮缩小分差,之后胡明轩制造对手三分犯规并全部罚进,中国男篮首节以24比27落后。第二节中国男篮凭借李凯尔的连续强攻追上比分,上半场双方战成45比45平,这也是中国男篮本届世界杯首次没有在落后的情况下进入下半场。第三节比赛,场上“二胡声”更是此起彼伏,胡明轩一上来就投中两个三分球,得到证明机会的胡金秋也连续篮下得分,两人联手帮助本队打出了本次世界杯表现最好的一节比赛,这一节中国男篮净胜了10分。

之前世界杯3场小组赛,主帅乔尔杰

维奇都没有给替补中锋胡金秋太多时间,他在内线的轮转上更加信任周琦与王哲林。但是王哲林在对波多黎各队的比赛中状态低迷,多次空篮不进并两罚全失,赛后他的糟糕表现以及乔尔杰维奇为何不尽早换人,也成为外界热议的焦点话题,乔帅的固执用人饱受质疑。甚至有记者在赛后直接问乔尔杰维奇为何不使用胡金秋,当时他的回答是:“按照我当时对比赛的判断,我认为王哲林比胡金秋更合适。”

但在昨天的排位赛中,乔尔杰维奇却给了胡金秋“超长时间”——将近32分钟,与此同时,他将王哲林放在板凳席上,一分钟都没有打,而这样的用人调整给了中国男篮意外之喜。胡金秋抓住了表现机会,用全场最高的20分外加3个篮板2次助攻的成绩单证明了自己。赛后谈及胡金秋的表现,乔尔杰维奇也给出了肯定:“胡金秋今天表现太棒了,他准备得非常充分。”其实不只是胡金秋,胡明轩在第三节接连命中两个三分球,也是比赛的重要转折点——中国男篮在关键时刻需要有人站出来



■ 胡明轩(左)与李凯尔击掌庆祝胜利
图 新华社

去解决问题,而“二胡”在本场比赛中就扮演了这样的角色,这场比赛胡明轩也拿下16分。乔尔杰维奇赛后在谈到本场比赛的变阵时,主动“服软”:“球员会犯错误,教练有时候也会犯错误。”

只可惜,哪怕收获了一场胜利,但晋级巴黎奥运会的主动权仍不掌握在中国男篮自己手中,形势反而更加恶化了。在昨晚的比赛中,日本男篮凭借最后一节打出33比15的疯狂表现,成功逆转委内瑞拉队,取得本届世界杯第二场胜利。按照规则,只有亚洲成绩最好的球队才能直通巴黎奥运会,日本队目前已经手握两场胜利,而中国男篮只有一场胜利,必须要同时满足多个条件,中国男篮才有机会压过对手。

9月2日晚,中国男篮将在排位赛第二场中迎战东道主菲律宾队。中国队只有战胜对手拿到第二场胜利,此外还需要满足芬兰队战胜委内瑞拉队、日本队大比分输给佛得角队两个条件,才有机会压过日本队成为成绩最好的亚洲球队。

本报记者 李元春



■ 胡金秋(中)在比赛中上篮
图 新华社

市青少年乒乓球锦标赛落幕

这项传统赛事为何越办越火

体育之育

校园里的乒乓盛会

中国乒乓球协会副主席、上海市乒乓球协会会长、上海市竞技体育训练管理中心主任王励勤都记不清,自己参加过多少届市青少年锦标赛,拿过多少金牌了。这项十几年来在上海中学举办的赛事,规模愈发壮大,每年暑假,学生们以参加这场乒乓盛会迎接新学期的到来。今年的青少年锦标赛有926名青少年选手参赛。比赛分为6个组别,学生年龄跨度从8岁到18岁,包括三站比赛,前两站分别为体能测试和单打,通过积分,进入最终的总决赛。宝山区第二青少年业余体校教练笪蓉蓉说:“学生在青训体系中注册后,锦标赛就是他们参加的第一项赛事,是检验他们乒乓球水平的重要平台。”

王励勤表示,开展乒乓球运动,不仅有国家队争金夺银的意义,为青少年提供交流的平台,传递乒乓球运动的魅力,比竞技成绩更为重要。

打乒乓照样上名校

参赛的学生们打球和读书两不误,华东理工大学俱乐部教练介绍说:“乒乓球和读书,并不是两条平行线。多年来,俱乐部的孩子不乏考入理想大学,而乒乓球成为了他们一辈子的爱好。”

第一次参加青少年锦标赛,徐汇区的李天阳成了队里的“男一号”,收获了男团和男双两个冠军。他还代表上海中学参加了全国中学生锦标赛,收获2金1银。回顾过去在上海中学读书训练的一年,李天阳愈发觉

李宁·2023年上海市青少年乒乓球锦标赛暨青少年体育精英系列赛乒乓球比赛总决赛日前在上海中学落幕,每一位参赛的乒乓少年,在他们的人生纪念册里,又留下浓墨重彩的一笔。

从这项传统乒乓球赛事中,既走出了王励勤、许昕等奥运冠军,也有考入名牌大学的学生运动员。每一位参赛者,都是体教结合的受益者。

得充实。

上海中学的名号响当当,不过你是否知道,这里的学生并不是只会读书的书呆子。李天阳来自上海中学兵羽班,学校为兵羽班专门编撰了教材。李天阳每天上午学习,下午和晚上训练,他能从容应对各类考试。李天阳说:“乒乓球运动对我的学习生活很有帮助,培养了我的思维活跃度。”

体育项目品类齐全

据上海中学俞洁老师介绍,在学校大力支持下,1997年上海中学建立乒乓球二线队,2008年成立了羽毛球二线队,分别同华



■ 小选手为队友呐喊助威
本报记者 李铭坤 摄

东理工大学和徐汇区少体校合作共训。今年高考,兵羽班所有学生都考入了大学。即升入高二的李天阳,还有更远大的梦想,希望通过努力训练,有机会进入国家队。

青少年乒乓球锦标赛的连年举办,让上海中学校园体育的氛围更浓了。除了学生运动员的培养,普通学生的体育课程,更是丰富多彩。除了传统项目足篮球和兵羽网,壁球、激光射击、桥牌、水上运动、冰上项目、棒垒球、剑道和跆拳道……只要你说得出名字的项目,学校里都有开展,且设施配备到位,每一位学生都是体育运动的受益者。

本报记者 陶邢莹

本报讯 (记者 陶邢莹)一人一帆一板,驭风破浪而行。2023年第五届中国帆板大师赛将于10月9日至13日在上海市青浦区金泽镇的金鸣半岛举行。

赛事自2018年创办以来,迄今已成功举办四届,今年将迎来重磅升级,助力上海打造城市“水上会客厅”。从本届开始,中国帆板大师赛将纳入到国际帆联的赛事序列中。未来,该项赛事不仅面向国内专业运动员及广大帆板爱好者,还将邀请奥运选手参赛,力争将中国帆板大师赛逐步打造成为国际品牌赛事。

本次比赛在保留大师组的基础上,首次增设专业组和业余组。男、女专业组由现役优秀帆板运动员组成,包括国家帆板队队员及2023年全国帆板锦标赛男、女场地赛前15名选手。东京奥运会女子帆板冠军卢云秀、男子帆板季军毕焜以及杭州亚运会产生的帆板冠军都将参加本届赛事。业余组运动员则广泛接受社会报名,届时将有来自北京、上海、浙江、安徽、黑龙江、河南、福建、海南等地的帆板爱好者前来参赛。

上海有着深厚的水上运动历史底蕴,是中国帆船帆板奥运冠军的摇篮,成功打造了众多精品水上赛事。本届赛事举办地青浦区将以此次中国帆板大师赛为契机,不断集聚水乡体育能量,助推当地文化传播,打通文旅融合、以体带产的乡村振兴之路。

国家级帆板赛事落户水乡金泽,是高水平赛事助力乡村振兴发展的积极探索。本届赛事由中国帆船帆板运动协会、上海市体育总会、青浦区人民政府主办,上海市社会体育管理中心、青浦区体育局、金泽镇政府承办。

中国帆板大师赛金秋十月上海扬帆